

Českokrumlovská porodnice zůstane. A ještě ji vylepší

Nemocnice v Krumlově **zřejmě přijde o 26 lůžek**. Pět jich ubude na dětském, šest na gynekologickém a patnáct na chirurgii. „Když zrušíme na chirurgii čtvrtinu lůžek, nebudeme moci dělat tolik výkonů,“ uvedl chirurg Jan Vorel.

ČESKÝ KRUMLOV Na protestním shromáždění se včera sešli zdravotníci českokrumlovské nemocnice. Odboráři ho svolali kvůli neplnění prohlášení o zvýšení platů a nespokojenosti s politikou vlády i postupu zdravotních pojišťoven. Podobné protesty se konaly také v dalších nemocnicích nejen v Česku, ale také v ostatních zemích visegrádské čtyřky, na Slovensku, v Maďarsku a Polsku.

V zasedací místnosti interního oddělení odboráři brojili hlavně proti rušení malých nemocnic a diktaátu zdravotních pojišťoven. Ty tlačí na redukci lůžek, ale přes pokročilou dobu ještě nemají s nemocnicemi podepsané nové smlouvy o proplácení péče od nového roku.

„Postupuje se chaoticky a vyplý-

vá z toho, že nejvíc to odnesou nejmenší nemocnice. Přitom zdravotní péče v malých nemocnicích je levnější než v těch velkých, zejména fakultních, ale ty nikdo redukovat nechce. Situace dospěla k tomu, že se musíme bránit. Jak peticemi, tak těmito akcemi,“ uvedl chirurg Jan Vorel, který je v krumlovské nemocnici šéfem Lékařského odborového klubu.

Petici za zachování současného rozsahu péče v krumlovské nemocnici už podepsalo přes devět tisíc lidí. „Už se blížíme k deseti tisícům podpisů. Po dosažení této hranice máme právo na projednání v petičním výboru Poslanecké sněmovny,“ řekl ředitel nemocnice Jaroslav Šíma.

Zároveň shromáždění lékařů

a zdravotní sestry seznámil s výsledky čtvrtletního jednání se zdravotními pojišťovnami. Podle kompromisního návrhu má krumlovská nemocnice nakonec přijít celkem o 26 lůžek. Z toho jich má pět ubýt na dětském, šest na gynekologickém a patnáct na chirurgii.

„Když zrušíme na chirurgii čtvrtinu lůžek, nebudeme moci dělat tolik výkonů. Po nástupu nového primáře chirurgie čekají pacienti na operaci žlučníku nebo na arroskopické zákroky čtrnáct dní, pak by museli čekat třeba tři měsíce,“ objasnil Vorel.

Především o kvalitě a rychlosti zdravotní péče poskytované v malých nemocnicích by měli podle krumlovských zdravotníků jednat pojišťovny a další odborníci, kteří o nemocniční síti rozhodují.

„Nespornou výhodou lokální péče je právě to, že když člověk přijde s problémem a do týdne ho má vyřešený, je to nejlevnější péče, jaká může být. A to může redukcí lůžek padnout,“ upřesnil Vorel.

Malá krumlovská nemocnice zatím u pojišťoven neuspěla ani s hrazením speciální urologické péče pro děti, které mají potíže s pomočováním.

„Jako malá nemocnice musíme pořád někoho přesvědčovat, že náš personál je stejně dobrý jako ve velkých špitálech. Přitom právě jako nemocnice rodinného typu si můžeme dovolit pacientům nabízet individuální a vlídnější přístup,“ podotkl zástupce ředitele nemocnice Jindřich Florián.

Vlajkovou lodí nemocnice je oblíbená porodnice. Také o její budoucnosti se hodně spekulovalo, podle Šímy se však nastávající rodičky nemusí bát o její osud. „Porodnice zůstává, naopak se chystáme ještě vylepšit pokoje pro maminky s novorozenci,“ potvrdil.

Ludmila Misová

